

# Percepcija rusko-ukrajinskog rata u proruskom okruženju

(rad iz psihologije)

## Problem istraživanja:

Iz medija saznajemo da se Rusi većinom pozitivno izjašnjavaju o ruskoj okupaciji ukrajinskih područja i o Putinovoj „specijalnoj operaciji“, tj. okupaciji Ukrajine (Izvor: <https://www.rferl.org/a/russia-war-support-putin-analysis/31749491.html>; Radio free Europee, Radio Liberty)<sup>1</sup>. Nezavisna istraživanja su pokazala da na takve stavove Rusa najviše utječe nacionalna TV koju Rusi prate u iznimno velikom broju, a koja je prema mišljenju zapadnih analitičara proputinovski usmjerena. Našim (zamišljenim) istraživanjem pokušat ćemo utjecati na promjenu stavova eksperimentalne skupine.

Ovo istraživanje mi se čini zanimljivo s obzirom na aktualnu situaciju rusko-ukrajinskog rata.

## Hipoteza:

Proputinovski TV mediji na ruskim područjima u kojima Rusi čine većinu su razlog pozitivnog stava Rusa prema opravdanosti „specijalne operacije“ Rusije u Ukrajini.

## Nacrt (plan) istraživanja:

Na području Rusije gdje Rusi čine većinu odabrat ćemo dvije skupine po 100 ljudi. Jedna skupina će tvoriti eksperimentalnu, a druga kontrolnu skupinu. Eksperimentalnoj skupini će se, nakon provedene inicijalne ankete o njihovim stavovima o (ne)opravdanosti „specijalne operacije, prikazati dokumentarni film o povijesnoj utemeljenosti Ukrajine kao nacije, o njoj kulturi, okupiranim ukrajinskim gradovima prije ruske okupacije. Film će prikazati i razaranja tih istih gradova i subjektivne priče ljudskih stradanja. Eksperimentalna skupina može poslušati i svjedočanstva ljudi o stradanjima iz prve ruke i o njihovoj patnji.

Kontrolna skupina će ispuniti inicijalnu anketu, gledat će proputinovske TV kanale, a potom će ponovno ispuniti anketu.

Zavisna varijabla našeg istraživanja je stav o opravdanosti „specijalne operacije“ Rusije u Ukrajini izražen anketom, a nezavisnu varijablu čini dokumentarni film.

Skupine	1. korak	2. korak	3. korak
Eksperimentalna skupina (100 ljudi ruske nacionalnosti na području Moskve)	Anketa o opravdanosti ruske „specijalne operacije“	Dokumentarni film o povijesti Ukrajine, njenom nacionalnom identitetu, njenim gradovima, ratu, razrušenim gradovima i stradanjima ljudi. Susret s osobama pogođenim ratom i slušanje njihovih svjedočenja.	Anketa o opravdanosti ruske „specijalne operacije“
Kontrolna skupina (100 ljudi ruske nacionalnosti na području Moskve)	Anketa o opravdanosti ruske „specijalne operacije“	Gledanje programa nacionalne ruske TV o „specijalnoj operaciji“ u Krajini	Anketa o opravdanosti ruske „specijalne operacije“

<sup>1</sup> State-connected polling agencies have published results purportedly showing strong support for the war. The government-controlled pollster VTsIOM claimed on March 5 that 71 percent of Russians support what the state calls the "special military operation" in Ukraine. On March 3, another state-controlled agency, FOM, reported a poll conducted on February 25-27 that found 65 percent of Russians supported the war.

**Prikupljanje podataka:**

Podaci se u ovom zamišljenom eksperimentu prikupljaju putem ankete koja detaljno propituje stavove Rusa po pitanju ukrajinskog nacionalnog identiteta, opravdanosti ukrajinske nacije i stava o (ne)opravdanosti ruske „specijalne operacije“. Podaci se prikupljaju u dva navrata/koraka, prema gornjoj tablici.

**Analiza podataka:**

Podaci anketa iz obje skupine se uspoređuju. Najprije ćemo obraditi rezultate svake skupine, prije i nakon gledanja medijskog sadržaja. Postocima ćemo izraziti odgovore iz anketa u odnosu na broj sudionika ankete i eventualna odstupanja rezultata trećeg koraka u odnosu na prvi korak. Na kraju, usporedit ćemo početne rezultate anketa obje skupina i konačne rezultate nakon gledanja zadanih medija.

**Tumačenje i vrednovanje rezultata:**

Kod tumačenja i vrednovanja rezultata moramo paziti da smo objektivni i da se strogo držimo dobivenih rezultata. Vidjet ćemo koliko su dobiveni rezultati opravdali postavljenu hipotezu, tj. je li hipoteza dokazana, ili nije.

**Izveštaj o istraživanju i rezultatima, recenzije**

Bilo bi dobro da provedeno istraživanje bude dostupno javnosti. To može biti na nekom predavanju, ili formi znanstvenog rada. Istraživanje može biti na malom ili većem uzorku ljudi. Ako se radi o nekom manje važnom predavanju (npr. pred razredom), istraživanje i rezultati mogu obuhvaćati manji uzorak. Za znanstvene radove i doktorske disertacije se traži veći uzorak ispitanika.

Da bi istraživanje imalo svrhu, potrebno je na kraju eksperimenta sačiniti izvješće o istraživanju. Ono mora sadržavati detaljne podatke o ispitanicima, načinima provedbe, dobivenim rezultatima, vremenskom okviru istraživanja (npr. nije isto provesti istraživanje na početku „specijalne operacije“ ili nakon sedam mjeseci od početka), o dobi i spolu ispitanika i sl.

Da bi istraživanje bilo ozbiljno, potrebno je prikupiti recenzije relevantnih stručnjaka i promatrača koji su iznimno upućeni u tematiku. Takve recenzije su ozbiljno i stručno utemeljene, ističu bitne činjenice u rezultatima, povezuju rezultate s onima iz drugih sličnih istraživanja i sl.